

周口公安为校园安全做“体检”

□通讯员 周俊恒 文/图

本报讯 为严格落实秋季开学前校园安全防范工作,切实消除涉校安全隐患,更好地关爱未成年人健康成长,近期,全市公安机关结合辖区实际,组织民警深入学校及周边,开展入学前校园安全专项检查,为校园安全保驾护航。

联合辖区教育主管部门,开展校车安全专项检查。为进一步织密校园交通安全防护网,彻底消除校车交通安全隐患,保障辖区中小學生乘坐校车出行安全有序,近日,市公安局交通警察支队联合辖区教育主管部门,在周运集团校车有限公司组织召开校车安全管理工作推进会。推进会上,民警通报了国内几起典型校车交通事故案例,深入剖析事故校车在安全管理工作中存在的问题,要求校车公司安全负责人要切实履行安全主体责任,定期对校车进行安全检查,加强对校车驾驶员的培训和培训,全面提升校车安全管理水平。

随后,民警对校车进行了安全专项检查,对校车驾驶员资质和校车标牌,车内安全带、逃生锤、灭火器、急救箱等安全装置进行了严格核验,对存在的问题提出了整改意见,要求校车管理公司在车辆正式投入运营前,必须将安全隐患彻底消除,确保学生乘车安全。

民警还向校车驾驶员发放了《致全市企业负责人及员工的一封信》,提示校车驾驶员要严格按照校车规定的路线行驶,杜绝超员、闯红灯、逆行等交通违法行为的发生,确保每一位学生都能安心上学、平安回家。

深入排查,消除校园安全隐患。“一定要定期检查报警器、灭火器,同时做好出入人员和物品的检查、登记工作。”在深入校园检查时,市公安局城乡一体化示范区分局文昌派出所社区民警叮嘱辖区学校安全负责人。

社区民警通过查、看、问等方式,重点对教学楼安全出口、疏散通道是否畅通,应急疏散指示标志、灭火器等消防器材是否完好有效,监控设施是否维护到位、全面覆盖,一键报警系统是否正常运行等进行了仔细检查。

社区民警还着重检查了校园安保力量配备和必要防暴器材配备情况,并现场指导安保人员正确操作反恐防暴器材;要求学校严格落实人防、物防、技防措施,切实完善围墙、护栏等实体防范设施建设,设置隔离栏、减速带或升降柱等。

净化校园周边环境,消除安全隐患。近日,商水县公安局组织民警深入辖区积极摸排校园基本情况及周边环境,制订严密、完备的校园及周边安全隐患排查化解工作方案,多方面、多维度、多形式积极开展校内校外安全隐患排查整治。民警对校园周边的治安环境、食品安全等进行了全方位、拉网式的排查,切实消除各类安全隐患,全力为师生营造一个安全、有序的学习生活环境。③5



民警检查学校的消防设施。

本版组稿 任富强



民警对学校的防暴器材进行细致检查。

大学录取通知书“不翼而飞” 民警火速寻回

□通讯员 林璐

本报讯 开学在即,大学录取通知书丢了着实让人心焦。8月28日17时许,西华县城关镇准大学生王某哭着跑到西华县公安局城关派出所值班室,称他的大学录取通知书遗失了。

值班民警韩保华一边安抚王某的情绪,一边详细了解情况。原来,王某当天到万果园超市购物时,将电动车停放在了超市门口。从超市出来的时候,王某发现自己随意放置在电动车车篓里的户口本、身份证以及大学录取通知书等证件“不翼而飞”了。王某急得团团转,急忙来到城关派出所寻求帮助。

“孩子放心,我们一定尽全力帮你找回这些证件!”大学录取通知书对学生的重要性不言而喻,早行动一分钟就多一份找回的可能。韩保华即刻来到事发地点,可由于周边人流量极大,调查起来犹如大海捞针。从警多年的韩

保华根据周边环境及现场情况分析,证件被拾荒老人拿走的可能性较大。

韩保华带领民辅警调取事发地周围摄像头,逐个查看视频监控,并第一时间与西华县公安局合成作战中心取得联系。通过对事发地周围视频监控的逐一排查,民警最终锁定一位拾荒老人。随后,民警迅速与老人取得了联系,却得知老人已将当天收到的废品全部拉到了废品回收站。韩保华带领民辅警火速到达废品回收站,冒着高温徒手翻找,终于在废品被压缩处理前将王某的大学录取通知书等证件找回。王某手捧着失而复得的大学录取通知书,激动地向民警连声道谢。

西华警方提醒,公共场合一定要保管好自己的重要物品,不要随意放置,最好随身携带,无法随身携带的也应确保物品在视线所及处,防止丢失、遗忘,如发现物品丢失,请及时报警。③5

只跑一趟,她的户籍变更证明就办妥了

□通讯员 张保全 刘露

本报讯 “非常感谢!你可真是帮了俺大忙!”8月28日上午,来自郸城县的徐女士和家人一起,将一面锦旗送到市公安局川汇区分局小桥街派出所户籍民警王慧琳手中,对她不辞辛劳、快速帮其解决忧心事表示感谢。

前些日子,徐女士发现自己的工资没有如期到账,询问单位同事,均称“已经领取”。怎么回事?着急的徐女士找到单位财务及相关部门,被告知是因她的身份证号码有误,致使工资没有到账。

原来,徐女士2001年考入周口一所中专,第二年,她将户口从郸城县迁入原周口市三义街派出所。毕业后,在一次人口普查时,为图方便,她又在郸城申请办理了一个户口,并办理了身份证,造成徐女士拥有两个身份证号码不一样的两个户口。

8月26日上午,徐女士来到市公安局川汇区分局小桥街派出所户籍室,向民警说明来意,希望民警给予帮助。王慧琳详细了解事情的原委后,表示会以最快的速度

为徐女士提供帮助。

王慧琳说:“徐女士当天来办理业务时仅带了身份证,查她的原始档案需要用到她的中专毕业证,考虑到她刚生了二胎,家里有吃奶的孩子,我们俩就互加了微信。我告诉她回去后把中专毕业证拍好照发给我,她就不用再来回跑了。”

因徐女士在周口就读的学校后来被并入周口职业技术学院,王慧琳当日下午匆匆赶往周口职业技术学院实地调查、核实其原始档案。

王慧琳查到,徐女士在周口上学时一直没有办过二代身份证,在信息比对时没有关联到徐女士在郸城所用户籍的任何信息。查实后,王慧琳依照程序,为徐女士办理了相关户籍注销和户籍变更证明手续。

为让徐女士少跑腿,当天下午下班前,王慧琳就通过快递把户籍变更证明邮寄给徐女士。

在王慧琳的努力下,徐女士只跑了一趟,户籍变更证明就办好了。徐女士决定要当面表达感谢,于是便有了开头的一幕。③5